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CEL

い
か
ら
く
る
こ
と
を
主
張
し
、
必
ず
し
も
対
立
す
る
必

要
は
な
い
と
論
じ
て
い
る
。�

し
て
、
筆
者
自
身
は
表
３
の
よ
う
な
イ
メ
ー
ジ
を
持

っ
て
い
る
。
こ
れ
は
エ
ネ
ル
ギ
ー
・
文
化
研
究
所
全
体

が
必
要
だ
と
認
識
し
て
い
る
。�

（
大
阪
ガ
ス
（
株
）　
エ
ネ
ル
ギ
ー
・
文
化
研
究
所
　

主
席
研
究
員
）�

�

の
確
保
困
難
化
や
価
格
の
高
騰
」（
六
七
・
三
％
）
と
「
自

分
自
身
の
高
齢
化
に
よ
る
自
立
困
難
化
」（
六
六
・
一
％
）

が
続
い
た
。�

　
自
分
自
身
の
（
肉
体
的
な
）
健
康
に
つ
い
て
、
女
性
は

年
齢
が
高
く
な
る
に
つ
れ
心
配
の
度
合
い
が
強
く
な
る
傾

向
に
あ
る
。
一
方
、
男
性
は
、
五
〇
代
が
「
心
配
」
と
答

え
た
比
率
が
最
高
で
、
四
〇
代
か
ら
六
〇
歳
以
上
に
か

け
て
い
ず
れ
の
年
代
も
、「
心
配
」・「
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

心
配
」
の
合
計
が
八
五
％
前
後
に
達
し
て
い
る
。
傾
向
に

若
干
の
違
い
は
あ
る
が
、
高
齢
化
と
健
康
不
安
の
連
動

を
確
認
で
き
る
。�

　
自
分
自
身
の
高
齢
化
に
よ
る
自
立
困
難
化
へ
の
心
配

は
、
当
然
の
こ
と
な
が
ら
高
齢
期
に
さ
し
か
か
る
六
〇
歳

以
上
の
世
代
で
特
に
大
き
い
。
四
〇
代
で
は
二
〇
％
台
だ

っ
た
「
そ
う
思
う
」
の
比
率
が
、
六
〇
代
以
上
で
は
男
性

が
四
一
・
四
％
、
女
性
で
は
五
八
・
八
％
に
な
る
。
さ
ら

に
、
六
〇
代
の
前
半
・
後
半
・
七
〇
歳
以
上
で
も
差
が
あ

り
、「
そ
う
思
う
」
と
い
う
回
答
比
率
が
順
に
四
三
・
四

％
、
五
二
・
〇
％
、
六
二
・
九
％
（
男
女
合
計
）
と
な
っ
て

い
る
。
こ
の
傾
向
は
、
自
分
自
身
の
健
康
の
心
配
及
び
、

家
族
の
病
気
や
高
齢
化
に
よ
る
介
護
に
関
す
る
心
配
と

も
類
似
し
て
い
る
。�

　
収
入
源
に
関
す
る
心
配
は
、「
そ
う
思
う
」
と
答
え
た

人
が
四
七
・
八
％
と
選
択
肢
の
中
で
最
も
多
か
っ
た
。
収

入
は
暮
ら
し
方
を
考
え
る
最
も
重
要
な
要
素
で
あ
る
と

こ
と
の
表
れ
で
あ
る
。
年
代
層
で
は
五
〇
代
男
性
が
「
心

配
」
と
し
た
比
率
が
五
七
・
七
％
と
際
立
っ
て
い
る
。「
そ

う
思
う
」
が
半
数
を
超
え
て
い
る
の
は
三
〇
代
男
性
と
五

〇
代
女
性
で
あ
り
、
ラ
イ
フ
ス
テ
ー
ジ
に
よ
る
重
要
度
の

違
い
が
う
か
が
え
る
。�

　
食
料
の
確
保
困
難
化
や
値
上
が
り
を
よ
り
強
く
不
安�

�

　
こ
の
稿
で
は
、
二
〇
二
〇
年
と
い
う
具
体
的
な
時
期
に

置
か
れ
る
状
況
を
想
像
し
な
が
ら
、
生
活
者
が
持
っ
て
い
る

不
安
や
楽
し
み
、
期
待
す
る
生
活
像
、
住
み
た
い
と
こ
ろ

な
ど
に
つ
い
て
の
調
査
結
果
を
報
告
し
、
考
察
を
加
え
る
。�

����

　
将
来
の
個
人
的
な
生
活
を
思
い
浮
か
べ
て
も
ら
い
、
ま

ず
心
配
ご
と
に
つ
い
て
尋
ね
た
。
質
問
内
容
は
次
ペ
ー
ジ

の
図
１
に
含
ま
れ
る
一
二
項
目
で
あ
る
。�

　「
心
配
で
あ
る
」、「
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
心
配
で
あ
る
」

と
回
答
し
た
パ
ー
セ
ン
テ
ー
ジ
の
合
計
で
見
る
と
、
八
〇

％
を
超
え
た
の
が
「
エ
ネ
ル
ギ
ー
価
格
の
高
騰
」（
八
一
・

四
％
）
と
「
家
族
の
病
気
や
高
齢
化
に
よ
る
介
護
」（
八

一
・
二
％
）
で
あ
っ
た
。
七
〇
％
台
が
「
自
分
自
身
の
肉

体
的
な
健
康
」（
七
九
・
八
％
）
と
「
生
活
を
支
え
る
収

入
源
」（
七
七
・
七
％
）、
そ
し
て
六
〇
％
台
に
は
「
食
料�

不
安
・
心
配
ご
と
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に
感
じ
て
い
る
の
は
、
比
較
的
若
い
女
性
層
と
五
〇
代
の

男
性
で
あ
っ
た
。
子
育
て
中
の
主
婦
層
が
食
料
品
の
値
上

が
り
に
敏
感
な
の
は
当
然
と
思
え
る
が
、
中
年
男
性
の
不

安
の
内
容
が
同
じ
か
ど
う
か
は
分
か
ら
な
い
。�

　
原
油
・
穀
物
価
格
の
急
激
な
値
上
が
り
で
実
感
さ
れ

る
よ
う
に
、エ
ネ
ル
ギ
ー
や
食
料
の
確
保
・
価
格
高
騰
へ
の

懸
念
が
強
く
表
れ
て
い
る
。
そ
の
傾
向
が
全
体
の
中
で
、

こ
れ
ほ
ど
強
く
表
明
さ
れ
た
の
は
注
目
に
値
す
る
。
環

境
問
題
を
背
景
に
資
源
・
食
料
問
題
が
深
刻
な
状
況
に

な
り
得
る
こ
と
は
、
既
に
生
活
者
は
強
く
認
識
し
て
い
る
。�

������������������������

　
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、
個
人
的
な
努
力
で
は
如
何
と
も

し
が
た
い
大
き
な
社
会
の
動
き
に
つ
い
て
心
配
の
程
度
を

質
問
し
た
。
選
択
肢
は
図
２
に
含
ま
れ
る
一
〇
項
目
で
、

社
会
問
題
、
環
境
問
題
、
都
市
問
題
な
ど
が
主
な
対
象

で
あ
る
。�

　「
心
配
で
あ
る
」
が
過
半
数
を
超
え
、「
ど
ち
ら
か
と
い

え
ば
心
配
で
あ
る
」
を
加
え
る
と
八
項
目
が
七
〇
％
を
超

え
て
い
る
。「
地
球
温
暖
化
の
進
行
に
よ
る
気
候
変
動
・

異
常
気
象
」
に
つ
い
て
は
五
九
・
〇
％
が
「
心
配
」
で
、「
ど

ち
ら
か
と
い
え
ば
心
配
」
を
加
え
た
合
計
で
九
〇
・
八
％

が
懸
念
を
示
し
た
。
同
じ
く
合
計
で
同
水
準
に
な
っ
た
の

が
、「
生
活
を
支
え
る
は
ず
の
国
・
地
方
の
行
財
政
危
機
」

で
あ
る
。
中
央
・
地
方
を
問
わ
ず
巨
額
に
達
し
た
財
政
赤

字
の
累
積
が
国
民
の
気
持
ち
に
重
く
の
し
か
か
っ
て
い
る
。�

　
突
出
し
た
差
は
な
い
が
、
合
計
で
九
〇
％
近
く
に
な
っ

た
の
は
、「
詐
欺
・
凶
悪
犯
罪
な
ど
の
社
会
問
題
」（
八

八
・
四
％
）、「
ヒ
ー
ト
ア
イ
ラ
ン
ド
現
象
の
悪
化
と
頻
発

す
る
熱
帯
夜
」（
八
七
・
〇
％
）、「
地
震
や
風
水
害
な
ど

災
害
の
脅
威
」（
八
六
・
一
％
）
と
続
く
。�

　
そ
の
他
、「
ゴ
ミ
処
理
問
題
の
深
刻
化
」（
八
三
・
〇
％
）、

「
格
差
の
拡
大
・
固
定
」（
七
八
・
一
％
）、「
金
属
資
源
の

枯
渇
と
価
格
の
高
騰
」（
七
五
・
七
％
）
も
、
大
部
分
の

人
が
心
配
し
て
い
る
事
柄
で
あ
る
。�

　
一
方
、
人
口
減
少
に
と
も
な
う
地
域
の
衰
退
及
び
都

市
景
観
の
混
乱
に
関
す
る
項
目
は
、
相
対
的
に
心
配
の

程
度
が
低
か
っ
た
。
同
じ
く
「
心
配
」・「
ど
ち
ら
か
と
い

え
ば
心
配
」
の
合
計
は
そ
れ
ぞ
れ
五
五
・
六
％
、
五
三
・

三
％
に
と
ど
ま
っ
た
。
そ
れ
で
も
半
数
以
上
は
、
地
域
や

都
市
が
健
全
な
状
態
が
維
持
さ
れ
る
か
ど
う
か
に
懸
念

を
表
明
し
て
い
る
か
ら
、
問
題
が
な
い
わ
け
で
は
な
い
。�

　
次
に
、
世
代
・
男
女
・
地
域
な
ど
の
差
に
よ
る
傾
向

を
見
る
。�

　
最
も
興
味
深
い
の
は
、
地
球
環
境
へ
の
懸
念
は
女
性
が

男
性
よ
り
強
く
感
じ
て
い
る
点
で
あ
る
。「
心
配
」
と
答

え
た
比
率
が
男
性
四
九
・
四
％
に
対
し
、
女
性
は
六
六
・

六
％
も
あ
る
。
反
対
に
「
ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い
」
と
、

今
な
お
楽
観
視
し
て
い
る
人
の
比
率
は
男
性
で
一
〇
・
三

社
会
情
勢
や
環
境
問
題
な
ど
に
つ
い
て

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A　生活を支える
    収入源（給与・
    年金・資産など）
B　就職、転職がうまく
    ゆかず失職する
    可能性

E　食料の確保困難や
    価格の高騰

H　自分自身の高齢化
    による自立困難化

 I　家族の病気や
    高齢化による
    介護など

C　住宅の取得、
    維持管理

D　家賃、割賦金の
    支払い

F　エネルギー価格の
    高騰

J　望まない地域への
   転居

K　不動産相続、
    持ち家の処分

L　友人・親族と
    疎遠になること

M　その他

G　自分自身の
     肉体的な健康

どちらかといえば心配である どちらともいえない

心配ではない（あてはまらない） 無回答

心配である

どちらかといえば心配ではない

あなたは2020年の暮らしでなにが心配ですか図1
総数（n＝964）
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境
問
題
を
背
景
に
資
源
・
食
料
問
題
が
深
刻
な
状
況
に

な
り
得
る
こ
と
は
、
既
に
生
活
者
は
強
く
認
識
し
て
い
る
。�

で
あ
る
。�

　「
心
配
で
あ
る
」
が
過
半
数
を
超
え
、「
ど
ち
ら
か
と
い

六
％
も
あ
る
。
反
対
に
「
ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い
」
と
、

今
な
お
楽
観
視
し
て
い
る
人
の
比
率
は
男
性
で
一
〇
・
三

％
あ
っ
た
の
に
対
し
、
女
性
は
五
・
二
％
の
み
で
あ
る
。�

　
ヒ
ー
ト
ア
イ
ラ
ン
ド
・
熱
帯
夜
は
都
市
部
に
特
徴
的
な

現
象
だ
か
ら
「
心
配
」
と
答
え
た
比
率
が
、
大
都
市
部
で

五
四
・
八
％
、
町
村
で
四
一
・
六
％
と
い
う
差
が
出
た
の

は
当
然
と
し
て
、
地
震
・
風
水
害
な
ど
の
災
害
の
脅
威
へ

の
懸
念
も
大
都
市
に
お
い
て
顕
著
で
、「
心
配
」
と
答
え

た
比
率
が
大
都
市
で
五
九
・
七
％
、
町
村
で
は
三
五
・
六

％
と
、
よ
り
大
き
な
開
き
を
示
し
て
い
る
。�

　
全
体
的
に
見
て
、
社
会
動
向
で
心
配
で
な
い
こ
と
は
ほ

と
ん
ど
な
い
。
特
に
環

境
問
題
、行
財
政
問
題
、

社
会
不
安
、
災
害
の

脅
威
な
ど
現
時
点
で

既
に
顕
在
化
し
て
い
る

問
題
が
よ
り
深
刻
化

す
る
こ
と
を
大
多
数

の
人
が
恐
れ
て
い
る
。�

　
な
お
、
自
由
記
入

欄
に
見
ら
れ
る
コ
メ
ン

ト
と
し
て
は
、
子
・
孫

の
世
代
が
ネ
ッ
ト
犯
罪

や
社
会
悪
の
拡
大
・
モ

ラ
ル
の
低
下
な
ど
の
中

で
無
事
に
生
き
て
行

け
る
の
か
ど
う
か
を
心

配
す
る
雰
囲
気
が
感

じ
ら
れ
た
。
要
す
る
に

「
社
会
の
健
全
さ
」
が

懸
念
さ
れ
て
い
る
。�

��

��

　
前
項
ま
で
と
は
逆
に
、
楽
し
み
に
し
て
い
る
こ
と
、
期

待
し
て
い
る
こ
と
を
尋
ね
た
。
次
ペ
ー
ジ
の
図
３
に
あ
る

一
七
の
選
択
肢
に
つ
い
て
回
答
を
得
た
。�

　
前
項
と
同
じ
く
、「
楽
し
み
で
あ
る
」、「
ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
楽
し
み
で
あ
る
」
の
合
計
で
概
観
す
る
。
七
〇
％

を
超
え
た
回
答
は
、
多
い
順
に
「
子
供
・
孫
な
ど
の
成

長
を
見
る
」（
七
五
・
一
％
）、「
家
族
・
仲
間
な
ど
人

と
の
交
流
を
大
切
に
す
る
」（
七
三
・
七
％
）、「
行
き

た
い
と
こ
ろ
へ
旅
行
す
る
」（
七
二
・
一
％
）
で
あ
っ
た
。

六
〇
％
台
は
な
く
、
五
〇
％
台
の
回
答
に
「
調
理
や
美

味
し
い
食
事
を
す
る
」、「
趣
味
や
勉
強
を
充
実
さ
せ
る
」、

「
今
よ
り
自
由
で
、
余
暇
が
十
分
あ
る
」
が
挙
げ
ら
れ
、

「
芸
術
や
芸
能
な
ど
文
化
に
触
れ
る
」、「
身
近
な
ま
ち

歩
き
や
サ
イ
ク
リ
ン
グ
を
す
る
」
が
五
〇
％
未
満
で
続

く
。�

　
子
・
孫
の
成
長
や
人
と
の
交
流
が
楽
し
み
、
と
い
う
平

凡
と
も
い
え
る
期
待
が
最
も
強
い
支
持
を
集
め
た
が
、
旅

行
や
文
化
を
楽
し
み
と
し
た
比
率
も
含
め
、
男
性
よ
り

も
女
性
に
そ
の
傾
向
が
強
い
。�

　
自
由
時
間
が
増
え
る
こ
と
を
楽
し
み
に
し
て
い
る
年

代
は
、
働
き
盛
り
ま
た
は
子
育
て
中
と
見
ら
れ
る
年
代

の
選
択
比
率
が
高
か
っ
た
。
今
は
忙
し
い
が
、
近
い
将
来

に
は
時
間
の
ゆ
と
り
が
出
る
こ
と
を
期
待
す
る
世
代
で

あ
ろ
う
。�

　
調
査
項
目
を
作
成
す
る
段
階
で
は
、
子
育
て
や
仕
事

か
ら
解
放
さ
れ
、
時
間
的
な
ゆ
と
り
が
出
る
年
代
（
五

〇
代
以
上
）
は
、
よ
り
積
極
的
な
余
暇
利
用
を
楽
し
み

に
し
て
い
る
だ
ろ
う
、
と
い
う
予
測
が
あ
っ
た
。
と
こ
ろ

が
、
旅
行
・
趣
味
・
芸
能
・
ス
ポ
ー
ツ
な
ど
を
最
も
楽
し

み
に
し
て
い
る
の
は
若
い
世
代
、
と
い
う
結
果
で
あ
っ
た
。�

　
特
に
二
〇
代
女
性
の
積
極
的
期
待
度
に
は
顕
著
な
も

の
が
あ
り
、「
楽
し
み
に
し
て
い
る
」
と
答
え
た
比
率
が

高
か
っ
た
項
目
の
例
を
次
に
挙
げ
る
（
カ
ッ
コ
内
は
平
均

値
を
示
す
）。�

　「
い
き
い
き
と
仕
事
を
し
て
い
る
」
三
〇
・
二
％
（
一
〇
・

〇
％
）、「
家
族
・
仲
間
な
ど
人
と
の
交
流
を
大
切
に
す

る
」
五
五
・
八
％
（
二
七
・
七
％
）、「
趣
味
や
勉
強
を
充

�

期
待
す
る
こ
と
・
楽
し
み
な
こ
と
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15.5 14.0 22.7 13.5 32.4 2.0
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1.3

29.9 11.5 8.0 2.5
0.3

どちらかといえば心配である どちらともいえない

心配ではない（あてはまらない） 無回答

心配である

どちらかといえば心配ではない

社会情勢や環境問題についての心配図2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A　詐欺・凶悪犯罪
    などの社会問題

B　生活を支える
    はずの国・地方の
    行財政危機

D　地震や風水害
    などの災害の脅威

E　地球温暖化の
    進行による
    気候変動・異常気象
F　ヒートアイランド
    現象の悪化と
    頻発する熱帯夜

G　金属資源の枯渇と
    価格の高騰

 I　空き家・空き地の
    増加による地域の
    衰退

H　ゴミ処理問題の
    深刻化

J　都市景観の混乱、
    悪化

K　その他

C　格差の拡大・
    固定化

総数（n＝964）
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41.0 34.1 16.4 1.5 6.2 0.8
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0.2
1.9
0.9
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25.0 37.1 29.8 5.1
2.0

1.1

57.4 32.6 8.3
0.7
0.2
0.8

6.8 10.8 33.0 18.0 30.4 0.9

23.1 42..1 25.7 4.3
3.6

1.1

17.9 44.8 28.1 4.8
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0.8

4.5 6.7 25.2 16.2 46.4 1.0
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8.2 22.8 36.6 10.5 20.7 1.1

2.5 8.3 30.4 18.2 39.4 1.2

7.1 18.9 37.6 13.3 21.4 1.9

11.7 20.9 31.6 12.8 21.9 1.1

24.3 42.0 19.6 3.7 9.0 1.3

8.8 18.3 32.9 14.1 24.7 1.2

6.0 8.9 20.9 11.0 52.1 1.1

97.3
2.0
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総数（n＝964）

13.4
12.8

31.4
7.1

15.5
2.9

8.6
17.8

20.3
23.4

19.6
10.2
8.8

20.9
1.1

29.6

14.4
5.6

17.8
4.7

17.1
22.9

7.2
40.8

14.9
19.1

66.3
6.4

38.6
2.7

23.5
5.3
5.4

9.2
1.8

16.9

29.5
3.6
4.5

9.4
1.2
1.0

2.8
9.6
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実
さ
せ
る
」三
四
・
九
％（
一
七
・

七
％
）、「
芸
術
や
芸
能
な
ど
文

化
に
触
れ
る
」
三
四
・
九
％
（
一

四
・
六
％
）、「
行
き
た
い
と
こ

ろ
へ
旅
行
す
る
」五
三
・
五
％（
二

九
・
九
％
）
な
ど
で
あ
る
。「
調

理
や
美
味
し
い
食
事
を
す
る
」

と
い
う
全
体
的
に
期
待
度
の
高

い
項
目
に
お
い
て
も
五
三
・
五

％
（
一
六
・
六
％
）
と
突
出
し

て
積
極
性
が
見
ら
れ
る
。�

　
現
状
に
満
足
し
て
い
る
こ
と

を
示
唆
す
る
答
え
と
し
て
は
、

「
住
み
た
い
地
域
へ
転
居
す
る
」

こ
と
を
「
楽
し
み
で
あ
る
」
と

答
え
た
の
は
わ
ず
か
に
四
・
七

％
で
あ
っ
た
。
住
宅
の
新
築
や

リ
フ
ォ
ー
ム
に
関
し
て
は
、
そ
の

機
会
に
遭
遇
す
る
可
能
性
の

低
さ
を
反
映
し
て
か
、
比
較
的

低
い
期
待
度
に
と
ど
ま
っ
た
。�

����

　
個
々
の
心
配
や
楽
し
み
と
は
別
な
見
方
で
、
生
活
全

体
の
イ
メ
ー
ジ
（
ラ
イ
フ
ス
タ
イ
ル
像
）
を
尋
ね
た
。
選
択

肢
は
図
４
に
含
ま
れ
る
一
一
で
あ
る
。�

　「
そ
う
思
う
」
と
「
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ
う
思
う
」
の

合
計
比
率
で
概
観
す
る
と
、
最
も
高
い
支
持
を
得
た
の

は
「
何
よ
り
も
健
康
が
第
一
」
で
九
〇
・
〇
％
。
次
い
で

「
自
然
や
地
球
環
境
を
大
切
に
す
る
」
が
七
一
・
三
％
で
、

「
便
利
・
快
適
」、「
今
と
あ
ま
り
変
わ
ら
な
い
」、「
趣
味
・

娯
楽
」、「
簡
素
・
謙
虚
」が
六
〇
％
台
で
続
い
て
い
る
。「
健

康
」
は
誰
に
で
も
共
通
の
願
い
で
あ
る
こ
と
か
ら
別
格
と

し
て
、「
自
然
環
境
を
大
切
に
し
な
が
ら
簡
素
・
謙
虚
に

暮
ら
し
た
い
」
と
い
う
希
望
が
強
く
支
持
さ
れ
て
い
る
。�

　
健
康
指
向
と
環
境
保
護
は
、
年
代
が
高
い
方
が
「
そ

う
思
う
」
の
比
率
が
高
い
と
い
え
る
が
、
質
素
・
謙
虚
な

暮
ら
し
方
に
つ
い
て
は
、
よ
り
顕
著
な
傾
向
が
見
え
る
。�

　
同
時
に
、「
便
利
で
快
適
な
暮
ら
し
も
欲
し
い
」
と
い

う
方
向
性
が
違
う
願
望
を
同
時
に
求
め
る
生
活
者
像
が

描
け
る
。
双
方
を
可
能
に
す
る
生
活
環
境
や
技
術
、
そ

れ
に
生
活
ス
タ
イ
ル
が
必
要
な
の
だ
ろ
う
。
な
お
、
便
利
・

快
適
指
向
に
つ
い
て
は
、
年
代
や
性
別
に
よ
る
差
異
は
ほ

と
ん
ど
見
ら
れ
な
い
。�

　
興
味
深
い
の
は
、
便
利
・
快
適
を
求
め
る
グ
ル
ー
プ
が

自
然
を
大
切
に
す
る
こ
と
や
簡
素
・
謙
虚
に
暮
ら
す
こ
と

生
活
全
体
の
イ
メ
ー
ジ

47.8
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0.3
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1.3
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55.7 35.0 7.5

44.3 33.8 18.2

50.4 35.7 10.7

59.0 31.8 7.5

49.4 37.6 10.5

36.7 39.0 20.3

42.3 40.7 14.2

21.4 34.2 34.0 7.1
3.0
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2.4
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あなたは2020年の暮らしで何が楽しみですか図3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A　今より自由で、
　 余暇が十分ある

B　いきいきと
　 仕事をしている

C　住宅を個性的に
　  リフォームする

D　理想の住宅を
　  新築する

E　畑を耕すなど
　 自然に親しむ

F　調理や美味しい
　 食事をする

G　子供・孫など
　  家族の成長を見る

H　育児・子育てから
　  開放される

L　趣味や勉強を
　 充実させる

M　芸術や芸能など
　  文化に触れる

N　スポーツなどで
　 体を動かす

R　その他

O　身近なまち歩きや
　  サクリングをする

P　行きたいところへ
　 旅行する

Q　住みたい地域へ
　  転居する

 I　家族・仲間など
   人との交流を
   大切にする
J　地域や社会の
　 ための活動に
　 参加する

K　自分を表現する
　 創作活動や
　 情報発信をする

どちらかといえば楽しみである どちらともいえない

楽しみではない（あてはまらない） 無回答

楽しみである

どちらかといえば楽しみではない

総数（n＝964）
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0.2
1.9
0.9

7.8 27.6 52.3 4.4 7.1 0.9

7.4 13.9 51.2 8.6 17.3 1.6

17.7 39.1 33.7 3.5 5.1 0.8

14.6 35.3 37.3 4.7 7.2 0.9

12.1 32.3 40.8 5.5 8.5 0.9

12.7 35.3 36.0 6.4 8.8 0.8

29.9 42.2 21.8
1.7
3.7
0.7

4.7 8.5 39.0 6.1 40..6 1.1

98.9
0.3
0.8

26.5 36.4 21.0 8.9 6.5 0.7

8.4 19.4 40.4 16.8 13.5 1.6

7.0 9.4 31.8 17.9 32.8 1.0

21.0 50.3 23.9
2.1
1.5
0.3

25.0 37.1 29.8 5.1
2.0

1.1

57.4 32.6 8.3
0.7
0.2
0.8

6.8 10.8 33.0 18.0 30.4 0.9

23.1 42..1 25.7 4.3
3.6

1.1
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0.8

4.5 6.7 25.2 16.2 46.4 1.0

7.8 16.0 36.3 13.4 25.2 1.3

12.3 17.7 26.5 13.7 28.7 1.0

8.2 22.8 36.6 10.5 20.7 1.1

2.5 8.3 30.4 18.2 39.4 1.2

7.1 18.9 37.6 13.3 21.4 1.9

11.7 20.9 31.6 12.8 21.9 1.1

24.3 42.0 19.6 3.7 9.0 1.3

8.8 18.3 32.9 14.1 24.7 1.2

6.0 8.9 20.9 11.0 52.1 1.1

97.3
2.0
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総数（n＝964）
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　「
そ
う
思
う
」
と
「
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ
う
思
う
」
の

合
計
比
率
で
概
観
す
る
と
、
最
も
高
い
支
持
を
得
た
の

　
健
康
指
向
と
環
境
保
護
は
、
年
代
が
高
い
方
が
「
そ

う
思
う
」
の
比
率
が
高
い
と
い
え
る
が
、
質
素
・
謙
虚
な

　
興
味
深
い
の
は
、
便
利
・
快
適
を
求
め
る
グ
ル
ー
プ
が

自
然
を
大
切
に
す
る
こ
と
や
簡
素
・
謙
虚
に
暮
ら
す
こ
と

に
共
感
し
て
い
る
こ
と
で
あ
る
。
片
方
を
捨
て
る
の
で
な

く
、
一
見
相
反
す
る
よ
う
な
要
素
を
同
時
に
求
め
て
い
る

価
値
観
が
見
て
と
れ
る
。
便
利
・
快
適
は
捨
て
な
い
で
エ
コ

ロ
ジ
カ
ル
な
暮
ら
し
を
望
ん
で
い
る
、
と
言
え
そ
う
だ
。�

　
一
方
、「
今
と
は
大
き
く
違
う
暮
ら
し
」へ
の
支
持
は

平
均
値
で
非
常
に
低
い
。「
今
と
あ
ま
り
変
わ
ら
な
い
」

こ
と
の
四
分
の
一
程
度
し
か
な
い
。
し
か
し
、
年
代
別
の

差
が
大
き
く
、
高
い
年
代
ほ
ど
現
状
是
認
の
傾
向
が
強
い
。

そ
れ
と
は
対
照
的
に
、
今
と
違
う
暮
ら
し
を
求
め
る
比
率

は
、「
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
」

を
含
め
、
二
〇
代
男
性

で
三
〇
・
八
％
、
二
〇

代
女
性
で
は
四
二
・
九

％
に
も
上
る
。
若
い
人
が
、

今
と
は
別
の
世
界
・
暮

ら
し
に
憧
れ
る
の
は
当

然
の
こ
と
だ
ろ
う
。
異

文
化
で
の
暮
ら
し
も
退

職
後
の
憧
れ
で
は
な
く

二
〇
代
に
支
持
が
多
い
。�

　「
仕
事
が
生
き
甲
斐
」

と
答
え
た
比
率
は
二
〇

代
男
性
で
最
も
高
く
、

「
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
」

を
含
め
五
〇
・
〇
％
。

同
様
に
二
〇
代
女
性

と
三
〇
代
・
四
〇
代

男
性
が
約
三
〇
％
支

持
し
て
い
る
。�

　
憧
れ
の
ラ
イ
フ
ス
タ

イ
ル
に
関
す
る
自
由
意

見
欄
に
は
約
一
三
〇
件
の
書
き
込
み
が
あ
っ
た
。
頻
出
す

る
キ
ー
ワ
ー
ド
を
多
い
順
に
並
べ
る
と
、
健
康
、
趣
味
、

自
分
、
家
族
、
食
・
食
事
、
友
人
・
友
達
、
仕
事
、
旅
・

旅
行
、
時
間
、
環
境
、
自
由
、
お
金
・
金
銭
、
自
然
…
と

続
く
。�

　
共
通
的
に
寄
せ
ら
れ
る
関
心
の
対
象
は
選
択
肢
と
ほ

ぼ
重
な
る
が
、
書
か
れ
た
内
容
に
は
、
そ
れ
ぞ
れ
の
生
活

者
が
抱
く
理
想
の
ラ
イ
フ
ス
タ
イ
ル
に
寄
せ
る
熱
い
思
い
が

感
じ
ら
れ
た
。�

��

　
あ
な
た
は
二
〇
二
〇
年
（
今
か
ら
一
二
年
後
）
に
、
ど

の
よ
う
な
と
こ
ろ
で
暮
ら
し
た
い
で
す
か
、
と
い
う
質
問

に
対
す
る
選
択
肢
と
回
答
は
、
次
ペ
ー
ジ
の
図
５
の
通
り

で
あ
る
。�

　
回
答
の
状
況
を
ま
と
め
る
と
、「
緑
が
多
い
落
ち
着
い

た
住
宅
地
」
と
い
う
回
答
が
最
も
多
く
、「
そ
う
思
う
」

が
二
四
・
三
％
、「
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ
う
思
う
」
が
四

二
・
〇
％
、
両
者
の
合
計
が
六
六
・
三
％
に
上
る
。
同
様

の
見
方
で
二
番
目
は
か
な
り
差
が
開
き
、「
田
畑
や
森
な

ど
が
豊
か
な
里
山
、
農
山
村
」
が
三
二
・
六
％
、「
古
く
か

ら
あ
る
伝
統
的
な
街
・
都
市
」
が
三
一
・
〇
％
で
、
歴
史

や
自
然
へ
の
志
向
の
強
さ
が
感
じ
ら
れ
る
。�

　
一
方
、「
都
心
に
近
く
便
利
で
賑
や
か
な
市
街
地
」
は
、

「
そ
う
思
う
」
が
一
二
・
三
％
と
比
較
的
高
く
、「
ど
ち
ら

か
と
い
え
ば
そ
う
思
う
」
一
七
・
七
％
を
加
え
て
三
〇
・

〇
％
の
支
持
を
得
て
い
る
。�

　
最
も
不
人
気
だ
っ
た
の
は
「
最
近
開
発
さ
れ
た
新
し
い

郊
外
住
宅
地
」
で
、「
そ
う
思
う
」
と
答
え
た
人
は
わ
ず

か
に
二
・
五
％
。「
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
」
を
加
え
て
も
一

〇
・
八
％
に
と
ど
ま
っ
た
。
そ
れ
を
裏
付
け
る
よ
う
に
、

「
そ
う
思
わ
な
い
」
と
答
え
、
は
っ
き
り
避
け
た
い
人
の
比

率
が
三
九
・
四
％
に
上
っ
て
い
る
。�

　
そ
の
中
間
に
あ
る
の
が
「
職
・
住
・
商
混
在
の
下
町
風

の
街
」
と
「
海
や
山
な
ど
自
然
が
近
い
リ
ゾ
ー
ト
地
」
で
、

「
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
」
を
含
め
た
支
持
が
そ
れ
ぞ
れ
二

六
・
〇
％
と
二
七
・
一
％
で
あ
っ
た
。�

　「
生
活
費
が
安
く
暮
ら
し
や
す
い
海
外
」
を
前
向
き
に

選
ん
だ
人
の
比
率
が
「
新
し
い
郊
外
住
宅
地
」
を
上
回
っ

暮
ら
し
た
い
場
所
・
ま
ち
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どちらかといえばそう思わない

総数（n＝964）

26.5 36.4 21.0 8.9 6.5 0.7

8.4 19.4 40.4 16.8 13.5 1.6

7.0 9.4 31.8 17.9 32.8 1.0

21.0 50.3 23.9
2.1
1.5
0.3

25.0 37.1 29.8 5.1
2.0

1.1

57.4 32.6 8.3
0.7
0.2
0.8

6.8 10.8 33.0 18.0 30.4 0.9

23.1 42..1 25.7 4.3
3.6

1.1

17.9 44.8 28.1 4.8
3.5

0.8

4.5 6.7 25.2 16.2 46.4 1.0

7.8 16.0 36.3 13.4 25.2 1.3

26.5 36.4 21.0 8.9 6.5 0.7

8.4 19.4 40.4 16.8 13.5 1.6

7.0 9.4 31.8 17.9 32.8 1.0

21.0 50.3 23.9
2.1
1.5
0.3

25.0 37.1 29.8 5.1
2.0

1.1

57.4 32.6 8.3
0.7
0.2
0.8

6.8 10.8 33.0 18.0 30.4 0.9

23.1 42..1 25.7 4.3
3.6

1.1

17.9 44.8 28.1 4.8
3.5

0.8

4.5 6.7 25.2 16.2 46.4 1.0

7.8 16.0 36.3 13.4 25.2 1.3

26.5 36.4 21.0 8.9 6.5 0.7

8.4 19.4 40.4 16.8 13.5 1.6

7.0 9.4 31.8 17.9 32.8 1.0

21.0 50.3 23.9
2.1
1.5
0.3

25.0 37.1 29.8 5.1
2.0

1.1

57.4 32.6 8.3
0.7
0.2
0.8

6.8 10.8 33.0 18.0 30.4 0.9

23.1 42..1 25.7 4.3
3.6

1.1

17.9 44.8 28.1 4.8
3.5

0.8

4.5 6.7 25.2 16.2 46.4 1.0

7.8 16.0 36.3 13.4 25.2 1.3

12.3 17.7 26.5 13.7 28.7 1.0

8.2 22.8 36.6 10.5 20.7 1.1

2.5 8.3 30.4 18.2 39.4 1.2

7.1 18.9 37.6 13.3 21.4 1.9

11.7 20.9 31.6 12.8 21.9 1.1

24.3 42.0 19.6 3.7 9.0 1.3

8.8 18.3 32.9 14.1 24.7 1.2

6.0 8.9 20.9 11.0 52.1 1.1

97.3
2.0
0.7

総数（n＝964）

13.4
12.8

31.4
7.1

15.5
2.9

8.6
17.8

20.3
23.4

19.6
10.2
8.8

20.9
1.1

29.6

14.4
5.6

17.8
4.7

17.1
22.9

7.2
40.8

14.9
19.1

66.3
6.4

38.6
2.7

23.5
5.3
5.4

9.2
1.8

16.9

29.5
3.6
4.5

9.4
1.2
1.0

2.8
9.6

61 CEL Oct .  2008

Ⅱ 生活意識調査から「2020年の生活像」を読み解く�

CEL本文3.3  08.9.25 5:03 PM  ページ 61



た
の
は
興
味
深
い
。
た
だ
し
、
海
外
居
住
を
「
そ
う
思
わ

な
い
」
と
は
っ
き
り
と
否
定
す
る
人
が
半
数
以
上
あ
る
の

も
納
得
で
き
る
。�

　
実
は
、
同
様
の
調
査
を
三
年
前
に
も
実
施
し
て
い
る

（
季
刊
誌
「
Ｃ
Ｅ
Ｌ
」
七
五
号
、
二
〇
〇
五
年
）。
た
だ
し
、

「
一
〇
年
後
に
ど
ん
な
と
こ
ろ
に
住
み
た
い
で
す
か
」
と
い

う
聞
き
方
で
、Ｈ
「
生
活
費
が
安
く
暮
ら
し
や
す
い
海
外
」

は
、
今
回
追
加
し
た
項
目
で
あ
る
。�

　
前
回
の
調
査
結
果
と
の
比
較
で
注
目
さ
れ
る
の
は
、「
そ

う
思
う
」
と
は
っ
き
り
希
望
を
答
え
た
比
率
が
軒
並
み
に

高
ま
っ
て
い
る
こ
と
だ
。
前
回
「
そ

う
思
う
」
と
回
答
し
た
比
率

を
Ａ
か
ら
Ｇ
の
順
で
掲
げ
る
と
、

九
・
一
％
、
二
・
二
％
、
五
・
一

％
、
四
・
六
％
、
二
二
・
三
％
、

九
・
七
％
、
六
・
五
％
で
あ
る
。

単
純
に
合
計
す
る
と
五
九
・
五

ポ
イ
ン
ト
だ
っ
た
も
の
が
、
今
回

は
七
四
・
九
ポ
イ
ン
ト
に
急
上

昇
し
て
い
る
。�

　
想
定
す
る
時
点
が
一
〇
年

後
か
ら
一
二
年
後
に
延
び
て
い

な
が
ら
、
よ
り
明
確
に
居
住
地

の
希
望
を
表
す
理
由
は
何
だ

ろ
う
か
。
よ
り
明
確
な
ビ
ジ
ョ
ン

を
得
た
の
か
、
そ
れ
と
も
現
状

で
満
足
し
移
住
は
考
え
に
く
い

の
か
、
い
ず
れ
に
せ
よ
社
会
の

安
定
な
い
し
居
住
地
の
熟
成
を

感
じ
さ
せ
る
結
果
で
あ
る
。�

����

　
今
年
（
二
〇
〇
八
年
）
か
ら
二
〇
二
〇
年
を
予
想
す

る
の
は
、
大
部
分
の
人
に
と
っ
て
空
想
や
夢
物
語
で
は
な

い
。
現
実
を
基
点
に
現
実
的
な
プ
ロ
グ
ラ
ム
を
持
っ
て
一

〇
年
と
ち
ょ
っ
と
後
を
考
え
る
こ
と
と
判
断
で
き
る
。
不

安
を
抱
え
な
が
ら
も
、
各
個
人
に
は
実
現
し
た
い
楽
し

み
・
期
待
が
あ
る
。�

　
そ
の
一
方
で
、
地
球
温
暖
化
の
深
刻
化
、
凶
悪
犯
罪

に
代
表
さ
れ
る
社
会
不
安
、
食
料
や
燃
料
の
急
激
な
値

上
が
り
な
ど
、
今
年
に
な
っ
て
か
ら
未
来
へ
の
暗
雲
が
よ

り
強
く
意
識
さ
れ
始
め
て
い
る
。
調
査
時
点
で
は
、
ガ
ソ

リ
ン
が
一
リ
ッ
ト
ル
一
八
〇
円
を
超
え
、
漁
船
が
燃
料
費

高
騰
に
抗
議
し
て
一
斉
休
漁
す
る
よ
う
な
事
態
は
ま
だ

起
き
て
い
な
か
っ
た
。
し
か
し
、
調
査
結
果
は
生
活
者
が

資
源
・
食
料
不
安
の
兆
候
を
敏
感
に
感
じ
取
っ
て
い
る
こ

と
を
示
し
て
い
る
。�

　
二
〇
二
〇
年
の
楽
し
み
の
実
現
は
、
ほ
ど
ほ
ど
の
時
間

と
お
金
が
あ
れ
ば
心
が
け
次
第
で
実
現
可
能
な
も
の
が

大
半
と
見
ら
れ
る
。
そ
れ
に
反
し
て
不
安
要
因
は
、
個

人
の
努
力
だ
け
で
は
解
決
で
き
な
い
も
の
も
多
い
。
よ
り

望
ま
し
い
生
活
の
実
現
に
は
、
社
会
全
体
を
良
く
す
る

政
策
や
市
民
全
体
の
前
向
き
な
参
加
が
必
要
な
こ
と
を

裏
付
け
て
い
る
。�

　
お
そ
ら
く
、
こ
れ
か
ら
の
一
〇
年
余
り
は
、
日
本
だ
け

で
な
く
世
界
が
資
源
の
希
少
化
と
地
球
温
暖
化
の
問
題

に
直
面
し
つ
つ
、
ま
と
も
な
暮
ら
し
の
存
続
を
か
け
た
様
々

な
試
み
が
な
さ
れ
る
期
間
と
な
る
だ
ろ
う
。
格
差
な
ど

が
ひ
き
起
こ
す
社
会
問
題
へ
の
不
安
も
顕
著
で
、
社
会
の

健
全
さ
回
復
が
問
わ
れ
て
い
る
。
こ
れ
ら
の
問
題
を
解

決
で
き
る
の
か
ど
う
か
未
知
数
で
あ
る
が
、
一
人
ひ
と
り

は
よ
り
良
い
未
来
を
信
じ
て
進
む
し
か
な
い
。�

　
調
査
結
果
は
、
生
活
者
の
期
待
と
こ
れ
か
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あなたは2020年（今から12年後）にどのようなところで暮らしたいですか図5
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